

桂林出现入汛以来最强降雨

市消防公安部门闻汛而动护平安保畅通



▲灵川县东环路与八里九路交叉口一货车涉水被困,消防人员紧急救援司机脱险。蒋创 摄



▲平乐县桥亭乡六冲村委桂冲水库附近因下雨导致路边土坡塌方,树木倒下挡住道路。桥亭派出所值班人员紧急清理路障保障通行。全玲慧 摄

□本报记者 陈静

6月1日晚至2日凌晨,桂林市遭遇2025年入汛以来最强降雨过程。6月2日4时21分,桂林市气象台紧急将暴雨橙色预警信号升级为红色。暴雨导致城区多处严重积水,部分路段交通中断。桂林市消防、公安等部门立即启动应急预案,连夜开展抢险救援,成功处置群众被困险情,有力保障了人民群众生命财产安全。

救援现场:一货车司机涉水被困,消防紧急救援脱险

6月2日凌晨,灵川县遭遇强降雨,部分路段积水严重。5时43分,桂林市消防救援支队指挥中心接到报警称,灵川县东环路与八里九路交叉口有一辆货车被洪水围困,司机被困车内,情况紧急。

救援人员到达现场后发现,积水路段水深约1.5米,水流湍急。一辆蓝色货车停在道路中央,水已淹没大半个车轮,司机被困驾驶室内。据初步了解,该男子约30岁,因急于送货冒险涉水通行,不料车辆熄火,无法脱困,只得报警求助。

5时52分,八里街消防救援站14名救援人员携带水域装备、2艘橡皮艇抵达现场。指挥员迅速研判水情,由救援组乘橡皮艇靠近货车,同时警戒组封锁现场,防止其他车辆误入深水区。由于车门受水压影响无

法打开,救援人员利用破拆工具扩大驾驶室空间,并为被困者穿戴救生衣。6时15分,司机被成功转移至安全区域。

消防救援部门提示,桂林近期持续降雨,部分低洼路段易积水。车辆遇积水路段应绕行,切勿盲目涉险;若被困车内,应立即报警并寻找高处等待救援。

桂林消防启动防汛应急响应,60人专业救援队24小时备勤

6月2日,记者从桂林市消防救援支队获悉,自当日凌晨发生强降雨以来,119指挥中心共接处涉汛警情4起,成功营救1名被困人员,另外3起险情群众自行脱困。救援人员还先后前往灵川县川东一路和叠彩区金河大厦等地点的地下车库执行排涝任务。

为应对持续强降雨天气,桂林市消防救援支队已全面启动抗洪抢险应急响应机制。支队成立抗洪抢险应急救援指挥部,下设作战指挥、通信保障、后勤保障等6个工作组,统筹调度全市救援力量。目前支队已组建1支60人的中型抗洪抢险专业队和若干支10人水域救援分队,所有队员均配备专业水域救援装备,包括冲锋舟、橡皮艇、破拆工具等。在跨区域增援准备方面,桂林消防已预编不少于45人的首批增援力量,确保接到命令后30分钟内完成集结。

“我们已全面进入临战状态。”桂林市消防救援支队负责人表示,“所有救援力量24小时待命,将全力保障人民群众生命财产安全。”目前,各救援站点正在

对装备器材进行最后检查,随时准备投入抢险救援工作。

桂林公安全力应对强降雨,昼夜坚守保畅通护平安

6月2日,桂林市出现持续强降雨天气,桂林市公安局迅速启动防汛应急响应,多措并举保障城市安全运行。

公安部门组织警力对辖区内易积水路段、桥梁、隧道、涵洞及易塌方区域开展拉网式排查。执勤交警冒雨在积水较深区域实施临时交通管制,设置警示标识、反光锥筒等,并引导车辆绕行。同时联合相关部门及时清理倒伏树木,确保道路畅通。

市公安交警部门通过交通广播、新媒体平台、导航软件等渠道实时发布最新路况信息,引导群众避开积水路段,合理规划出行路线。重点关注辖区各易受灾路段,对风险路段实行交通管制,对拥堵路段及时疏导,确保交通有序。严格落实24小时值班制度,确保警力充足。加强与气象、水利等部门联动,实时掌握雨情汛情动态。同时积极开展防汛宣传,通过发放《防汛避险指南》、设置警示标语等方式,向群众普及山洪、滑坡等次生灾害防范知识。

目前,全市主要道路通行秩序基本正常,未发生因强降雨导致的重大交通事故。公安机关将持续加强巡查管控,全力保障人民群众生命财产安全。

受暴雨影响,市区部分路段出现积水

市排水处迅速行动紧急排涝



▲市排水处工作人员在环城西二路开展消水排涝工作。(市排水处供图)

本报讯(记者徐莹波 通讯员倪智艳)6月1日晚至2日,我市出现暴雨天气。市排水工程管理处迅速启动防汛应急预案,实时关注水情、汛情,加强对管辖道路的巡查,重点做好积水点消水工作,全力守护广大市民的生命财产安全。

受暴雨影响,市区部分路段出现积水。2日5时50分起,市排水处组织110余名工作人员对管辖的市区130条道路进行全面巡查,发现积水情况立即处理,全面做好紧急排涝工作,快速清理雨水箅上堆积的树叶、垃圾,并摆放警示锥进行围场,打开雨水井盖加速排水。同时,该处下属的11座雨水泵房值班人员全员到岗,保证泵站全力抽排,快速消除了上海路、雉山桥、万福路等道路立交桥下穿通道积水。

市排水处有关负责人介绍,在全面总结去年防洪排涝经验的基础上,前段时间实施了桂林市城市主干道短时积水点治理工程项目。该项目建设内容主要包括七星区、叠彩区、象山区和秀峰区等4个城区17个积水点治理,其中,铺设管道总长10637米,改造边沟盖板5318米,提升改造泵站15处及1处中控室,以及相关配套建设等。截至目前,项目建设已接近尾声,绝大多数积水点治理工作已完成。在本次暴雨中,这批点位消水较快,积水较少,治理效果明显。

该负责人表示,市排水处将严格落实24小时轮流值班制度,实时关注水情、汛情,继续加大巡查力度,做好排涝后相关市政设施的维护和修复工作,坚决守护群众生命财产安全。

从非遗美食到萌狮欢腾
这个儿童节“有滋有味”

▲育才小学的非遗美食摊位前,孩子们展示精心准备的美食。记者陈静 摄



▼飞凤小学的醒狮表演。记者陈静 通讯员李佳媛 摄



▲民主小学文艺汇演开场舞《快乐向未来》。记者陈静 摄



▶穿山小学的“六一”商品交易会。记者陈静 摄

□本报记者 陈静

在“六一”国际儿童节到来之际,我市各小学精心策划了一系列寓教于乐的主题活动。从热闹非凡的小商品交易会,到香气四溢的非遗美食体验,再到精彩纷呈的文艺汇演,孩子们在欢声笑语中收获成长,感受传统文化的魅力,展现新时代少年儿童的蓬勃朝气。

民主小学:文艺汇演绽放个性光芒

5月30日上午,市民主小学“五育融合 智创未来”文艺汇演在学校操场热闹举行。舞台上有展现民族风韵的《幸福踩踩脚》,有智力创意秀《探秘传统益智游戏》,更有综合素质展演《穿越时空话教育》。值得一提的是,所有节目均由学生自主策划,教师仅担任“艺术顾问”。该校校长表示:“我们鼓励孩子们用艺术表达自我,这场汇演是送给他们的成长勋章。”

穿山小学:小商品交易会培养财商与实践能力

5月30日上午,市穿山小学以“牢记党的教导 争做强国少年”为主题举行了庆“六一”文艺快闪活动。下午,穿山小学的操场变身“萌趣集市”,学生们通过“小商品交易会”体验角色互换。孩子们将自制手工艺品、闲置玩具、书籍等标价售卖,有的班级还推出“买一赠一”“抽奖促销”等创意营销。五年级的李同学骄傲地说:“我用旧绘本换了三本科学漫画,还赚了15元!”该活动不仅锻炼了孩子们的沟通能力,更让低碳环保理念深入人心。

育才小学:非遗美食节传承文化“滋味”

5月30日,市育才小学将儿童节与非遗文化相结合,举办了“舌尖上的传承”美食节。糖画、糯米糍粑、油茶等传统美食制作摊位前排起长队,同学们边品尝边记录制作流程。活动结束后,孩子们还自发编写了《非遗美食手札》,用图文记录学习成果。

飞凤小学:萌狮欢腾庆“六一”,传统文
化润童心

5月30日,市飞凤小学的校园里锣鼓喧天,一场别开生面的“萌狮贺‘六一’”表演正在火热上演。各种颜色的醒狮在欢快的鼓点中摇头摆尾,时而俏皮地眨着眼睛跟同学们互动。学校特意邀请桂林学院参与此次活动,该校的龙狮运动协会进行传统非遗文化青春创意展演,魔力啦啦操队则向孩子们表演了劲爆的啦啦操。“这是我们收到的最特别的‘六一’礼物!”飞凤小学的孩子们表示。